



丁酉年闰六月廿五  
2017年8月16日  
星期三

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10720号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

习近平回信勉励第三届中国“互联网+”大学生创新创业大赛“青年红色筑梦之旅”的大学生

## 扎根中国大地了解国情民情 用青春书写无愧于时代 无愧于历史的华彩篇章

新华社北京8月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平15日给第三届中国“互联网+”大学生创新创业大赛“青年红色筑梦之旅”的大学生回信。他在信中表示,得知全国150万大学生参加本届大赛,其中上百支大学生创新创业团队参加了走进延安、服务革命老区的“青年红色筑梦之旅”活动,帮助老区人民脱贫致富。

习近平强调,实现全面建成

富奔小康,既取得了积极成效,又受到了思想洗礼,我感到十分高兴。

习近平指出,延安是革命圣地,你们奔赴延安,追寻革命前辈伟大而艰辛的历史足迹,学习延安精神,坚定理想信念,锤炼意志品质,把激昂的青春梦融入伟大的中国梦,体现了当代中国青年奋发有为的精神风貌。

希望你们扎根中国大地了解国情民

小康社会奋斗目标,实现社会主义现代化,实现中华民族伟大复兴,需要一批又一批德才兼备的有为人才为之奋斗。艰难困苦,玉汝于成。今天,我们比历史上任何时期都更接近实现中华民族伟大复兴的光辉目标。祖国的青年一代有理想、有追求、有担当,实现中华民族伟大复兴就有源源不断的青春力量。希望你们

扎根中国大地了解国情民情,在创新创业中增长智慧才干,在艰苦奋斗中锤炼意志品质,在亿万人民为实现中国梦而进行的伟大奋斗中实现人生价值,用青春书写无愧于时代、无愧于历史的华彩篇章。

今年4月和7月,教育部依托中国“互联网+”大学生创新创业大赛平台,组织开展了“青年红色筑梦之旅”实践活动,两批参赛团队分赴延安,通过大学

生创新创业项目对接革命老区经济社会发展需求,助力精准扶贫脱贫。实践活动结束后,全体队员给习近平总书记写信汇报了他们的收获和体会,表示要像习近平青年时代那样,立下为祖国、为人民奉献自己的信念和志向,把自己创新创业梦融入伟大中国梦,以青春和理想谱写信仰和奋斗之歌。

## 用青春和热爱 追逐梦想

《浙江工匠》第五集《匠才辈出》周四播出

本报讯 记者王海霞报道  
由浙江省总工会出品的6集大型电视专题片《浙江工匠》第五集《匠才辈出》将于8月17日22时~22时30分在浙江经视频道播出。

本集的主人公是首批百名浙江工匠中最年轻的85后:全国职工职业技能大赛动画绘图冠军王建明,国内职业教育装备数控机床装调维修领域的“百科全书”吕洋。

吕洋就职于浙江亚龙教育装备股份有限公司,公司位于温州。有数据统计,如今国内职业院校上课的职业教育实训设备几乎都源自亚龙公司。而年纪轻轻的吕洋,已经是这样一家大公司的技术总监了。各种不同型号和类型数控机床出现问题,他只要经过一番检查,就可以排查出故障,拿出合理的维修保养方案。

作为团队的负责人,吕洋不仅维修技能一流,还勇于向技术创新发起挑战,近年来已获得了多个数控技术类专利。有数据显示:全国上千所职业院校数控维修专业的学生,都在用吕洋团队开发的各类数控机床实训设备,而全国各类职业技术大赛数控维修类比赛用的考核系统,90%是使用吕洋团队开发的实训考核设备。

王建明,1986年出生,土生土长的杭州人。从小,他就特别喜欢各种动画片和动漫书,幼时的他常常拿着粉笔在地上一笔一划地画出动画里的各种形象。

2015年,全国职工职业技能大赛在杭州举行,当时就职于一家知名动画公司的王建明,被推荐参加动画绘图项目的角逐。比赛要求在12个小时内,独立完成一部完整的短片。这等于把需要一个动画制作团队完成的工作,交给了一人,王建明自己都记不清疯狂地画了多少图。每一步都尽量仔细,既遵守了比赛的要求,又融入了自己的创意。最终,凭着出色的比赛作品,王建明一举夺得这次全国职工职业技能大赛动画绘图冠军,当时只有29岁的他,成了国内动画界一颗闪亮的新星。

虽然工作得心应手,身上有了不少光环,但是王建明还是不满足,渴望探索一下未知的领域。今年5月,王建明注册了自己的动画制作公司,从一名单纯的动画制作作者变成了一名动画行业的创客。他说,沉浸在动画

的世界里很幸福,会为了实现自己的动画梦一直坚持下去。

1986年出生的王建明徜徉在他的动画王国里,是中国动画行业不可小觑的动画新星,而1989年出生的吕洋,在国内

职业教育装备数控机床装调维修领域,则被称为活的“百科全书”。

吕洋就职于浙江亚龙教育

装备股份有限公司,公司位于温州。有数据统计,如今国内高职业院校上课的职业教育实训设备几乎都源自亚龙公司。而年纪轻轻的吕洋,已经是这样一家大公司的技术总监了。各种不同型号和类型数控机床出

现问题,他只要经过一番检查,就可以排查出故障,拿出合理的维修保养方案。

作为团队的负责人,吕洋不仅维修技能一流,还勇于向技术创新发起挑战,近年来已获得了多个数控技术类专利。有数据显示:全国上千所职业院校数控维修专业的学生,都在用吕洋团队开发的各类数控机床实训设备,而全国各类职业技术大赛数控维修类比赛用的考核系统,90%是使用吕洋团队开发的实训考核设备。

王建明、吕洋这样的80后

年轻工匠,在首批百名“浙江工匠”中有8名。他们用青春和热爱追逐着自己的梦想,也为工匠精神注入了新的活力,必然会在浙江制造、中国制造的蓝图上,添上浓墨重彩的一笔。

更多精彩内容,敬请关注本周四晚上22时播出的《浙江工匠》第五集。

## 四川九寨沟举行公祭活动 悼念地震遇难者



8月15日,武警四川省总队阿坝州支队抗震救灾官兵在公祭活动上敬献鲜花。

当日,四川省九寨沟县在九寨沟县城新区文化

新华社发

## “百万车主零违法挑战赛”在杭启动

本报讯 记者胡翀 通讯员陈谊报道 昨日,由省公安厅、省文明办等单位共同发起的“百万车主零违法挑战赛”在杭州正式启动。

挑战赛邀请了浙江之声广播电台的两位主持人担任形象大使。在接下来的两个月里,他们将带领浙江的百万车主挑战“零违法”,用文明行车打败交通违法,在全国车主中倡导树立文明行车的良好风气。

启动仪式上,形象大使代表、报名车主代表分别宣读了《文明行车倡议书》,两位形象大使还为活动参与车辆贴上活动专属车贴,作为活动参与者的文明标识。

据了解,截至2016年底,浙江机动车保有量1551万辆,机动车驾驶人总量达到1959万人,均位列全国第六。尽管事故数、伤亡人数和经济损失不断下降,但乱用灯光、超速、超载、乱鸣喇叭、乱变道、超车、随意停车以及高速上强占硬路肩等出行陋习仍然常

见。而很多交通事故,也正是因为驾驶人的不文明行车造成的。

本次活动将走遍全省各地,通过形象大使的影响带动和媒体的传播,在全社会形成“零违法光荣”的共识,从而最大限度地减少交通事故的发生。

不仅如此,参赛车主只要在两个月内做到“零违法”,就能得到每周、每月的抽奖机会,被抽中的车主,都有机会获得千元油卡等大奖,作为良好行车习惯的物质奖励。

## 四部门亮剑 集中打击传销

新华社北京8月15日电 国家工商总局、教育部、公安部、人力资源和社会保障部15日起联合开展为期3个月的传销活动专项整治行动。

专项整治工作分为三个阶段。第一阶段从8月15日至8月底,各相关部门对招聘过程中的涉嫌传销活动进行摸排,督导企业自查自纠;第二阶段从9月到10月,开展集中整治活动;第三阶段在11月上旬,对开展传销活动专项整治工作进行总结,并建立健全长效机制。

通知要求,严厉打击、依法取缔传销组织。加强对传销重点区域的排查清理,对聚集型传销易发、多发区域,全面反复清查,完善防控、遏制措施,坚决查处一批传销组织和传销骨干;对打着“创业、就业”的幌子,以“招

“六个起来”开新篇·示范基层工会风采(17)

缙云县劳动模范(职工)休养接待站联合工会:

## “盘活”绿水青山 带来“金山银山”

见习记者张浩呈 通讯员朱伟芝报道 说起缙云,除了闻名全国的缙云烧饼,还有就是“八山一水一分田”的自然风貌。为了将缙云的绿水青山转化成生态经济最重要的生产要素,缙云县劳动模范(职工)休养接待站联合工会努力践行“两山”理论,争当绿色发展标杆,紧紧围绕“秀山丽水、养生福地、长寿之乡”三张金名片,以职工疗休养为抓手,着力找准服务美丽经济切入点和提升工会服务落脚点,做好职工疗休养山水“活文章”,撬动全域旅游经济蓬勃发展。

农家乐民宿搭上了职工疗休养快车

缙云笋峰慧农庄负责人刘晓慧最近有点愁,愁的是客流太少,而是客流太多不知如何安排。作为缙云当地最大的民宿,笋峰慧农庄拥有包括标准房在内的104个房间,可同时容纳1000多人就餐,但依旧供不应求。“现在我们每天都客满,只能想办法推荐到其他民宿去。”刘晓慧说。

笋峰慧农庄位于缙云梧源自然村,村里有茶园、树林、水库……山峰苍翠葱郁,深谷清幽寂静,泉水甘甜清澈。2015年原本办茶叶加工企业的刘晓慧,利用自己场地宽裕的优势搞起了笋峰慧农庄。当时能够同时停10辆旅游大巴的场地,外加300人左右用餐、住宿的接待规模,让他在省级职工疗休养接待站的评选

(下转第4版)

## 拒绝调岗当保安 厨师“旷工”被开除

劳动仲裁委支持职工诉求,企业要赔9.35万

机械公司与某餐饮店签订派餐协议为员工送餐,并通知全体员工公司食堂从5月15日起关闭,调胡先生到门卫上班。胡先生向公司表示不同意到门卫上班,并未到岗。宁波诺斯机械公司认为原岗位消失,调胡先生到门卫上班构成情理,胡先生未到门卫上班构成旷工事实,违反了规章制度,公司于2017年6月30日解除劳动合同符合法律规定。

胡先生不服,认为未到门卫上班是因为宁波诺斯机械公司单方面调岗引起,本人没有旷工,公司解除劳动合同违法,要求支付赔偿金9.35万元。(根据《劳动合同法》第八十七条的规定,用人单位违法解除或者终止劳动合同时,应当依照本法第四十七条规定经济补偿标准的二倍向劳动者支付赔偿金。计算方式:胡先

生每月工资5500元×工作年限8.5年×2倍)。

仲裁委查明,宁波诺斯机械公司门卫人员工资一般在3500元至4000元不等。此案系因调岗引发的“旷工”解除劳动合同,争议焦点为原岗位消失,用人单位是否有权单方面调整职工岗位?

办案的仲裁员认为:根据《劳动合同法》第四十条第(三)项的规定,宁波诺斯机械公司因内部结构调整,造成厨师岗位消失,导致与胡先生原劳动合同不能继续履行,应当与胡先生协商一致调整岗位,不具有单方面调整岗位的权力。

办案的仲裁员认为:根据《劳动合同法》第四十条第(三)项的规定,宁波诺斯机械公司因内部结构调整,造成厨师岗位消失,导致与胡先生原劳动合同不能继续履行,应当与胡先生协商一致调整岗位,不具有单方面调整岗位的权力。宁波诺斯机械公司在没有与胡先生协商一致的情况下单方面调胡先生到门卫上班,违反了劳动合同约定。即使公司确属生产经营所必需而调整职工岗位,也只应调整对劳动者的报酬

及其他劳动条件未作不利变更的情况下,劳动者有义务服从调岗。

特别是本案中,从厨师岗位与门卫岗位的工作时间及收入来看,存在不利于胡先生的因素。因此,胡先生未按公司要求到门卫上班,不能认定为旷工,宁波诺斯机械公司以胡先生旷工解除劳动合同违反法律的规定。因调解不成,仲裁委支持了胡先生的仲裁请求。

采访中笔者了解到,出现因调岗引发“旷工”导致解除劳动合同的,一方面是与用人单位生产经营所必需而要单方变更的,也不得对劳动者的报酬及其他劳动条件作不利变更,劳动者在此情况下有服从安排的义务。用人单位因客观原因合理调动劳动者岗位,未对劳动者造成明显不利影响的,且新岗位并未超出劳动者的胜任能力,满足上述条件的,用人单位调岗合法,劳动者的拒不到岗构成旷工,用人单位解除劳动合同于法有据,不予支付赔偿金。用人单位因用工管理需要调动劳动者岗位,但难以满足上述条件的,也应与劳动者协商解除,符合条件的支付相应补偿金。

主办此案的仲裁员说,此类案件,“旷工”为形,“调岗是否合法”为实质,赔偿金是否要支付相

点看调岗依据。《劳动合同法》规定用人单位和劳动者均应按照合同约定全面履行各自的义务,对确需变更合同内容的,也应采取协商的方式予以变更。确属用人单位生产经营所必需而要单方变更的,也不得对劳动者的报酬及其他劳动条件作不利变更,劳动者在此情况下有服从安排的义务。

用人单位因客观原因合理调动劳动者岗位,未对劳动者造成明显不利影响的,且新岗位并未超出劳动者的胜任能力,满足上述条件的,用人单位调岗合法,劳动者的拒不到岗构成旷工,用人单位解除劳动合同于法有据,不予支付赔偿金。用人单位因用工管理需要调动劳动者岗位,但难以满足上述条件的,也应与劳动者协商解除,符合条件的支付相应补偿金。

88851111

沟通热线

## 杭帮菜技能大比武



通讯员张晓燕 记者周金友

摄影报道

中国新能源小镇欢迎您

浙江·长兴

招商热线:0572-6027500

2017年5月10日,宁波诺斯

ICBC 中国工商银行  
浙江省分行

中国建设银行  
China Construction Bank  
浙江省分行

中国农业银行  
China Agriculture Bank  
大行普惠 伴您成长  
客户服务热线:95599 网址:www.abchina.com

ETC  
就找中国银行